
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA NOVE DE DEZEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos nove dias do mês de dezembro do 

ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio 

Lisse Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com 

as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João 

Luiz Stellari, João Paulo Morelli, José Roberto Pimenta, Leandro 

Marcelo dos Santos e ausência do Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar, realizou-se a Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária 

da Quarta Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, 

verificado haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, e solicita ao 

Vereador João Luiz Stellari para que proceda a leitura de um trecho 

do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente. Continuando os trabalhos, 

não havendo projetos para deliberação, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Vice-

Presidente que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  561/2024, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  562/2024, de autoria do Vereador João 

Paulo Morelli.  Não havendo mais Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, 

alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao 



 

 

 

 

Vice-Presidente que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1912, 1921, 1922, 1923, 1924, 

1925, 1926, 1927, 1928, 1929 e 1930/2024, de autoria da Vereadora 

Edna Marques da Silva.  1913, 1914 e 1915/2024, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  1916, 1917, 1918, 1919 e 1920/2024, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 18:02) “Boa noite a todos, boa noite a 

mesa, senhor cumprimento aqueles que nos assistem pelas redes 

sociais. Eu só quero usar a palavra hoje, nessa última sessão dessa 

legislatura, da décima e oitava legislatura, da qual eu tenho o 

imenso prazer de ter feito parte. Quero agradecer cada colega que 

caminhou comigo nesses quatro anos. Pude aprender muito com vocês, 

às vezes divergir de algumas ideias, mas nós, acredito que todos 

nós saímos daqui um pouco mais experientes. Agradeço a população 

pela confiança no nosso trabalho. Agradeço os funcionários dessa 

casa, Bonardi, Biani, Rogério, João, os funcionários que trabalham 

aqui durante o dia, que não estão aqui agora, quero agradecer mesmo 

por esse trabalho e a oportunidade de ter convivido esses quatro 

anos aqui. Eu quero desejar a todas as famílias olimpienses um 

Natal com muita alegria e saúde e que 2025 seja um ano de muita 

esperança e de muita prosperidade em todos os lares. Boa noite e 

obrigada.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:04) 

“Boa noite a todos, senhores internautas, senhores edis, mesa 

composta, hoje é dia de agradecimento. E eu gostaria de fazê-lo. 

Quero agradecer toda a parte administrativa dessa casa de leis que 

nos auxiliam a exemplo do Ricardo Guaraná, de forma competente 

para que nós, vereadores, possamos desenvolver o nosso papel aqui. 

Quero desejar aos vereadores dessa legislatura que obtiveram a 

reeleição, que conseguiram a reeleição, que é o Zé Cocão, a dona 

Edna, o Marcelo da Branca, o presidente da casa Barrera e o 

Fernandinho, que não está aqui no momento. E os demais que não 



 

 

 

 

eram dessa legislatura, que tenham uma excelente legislatura. Eu 

não consegui a reeleição, mas saio com a cabeça erguida e com a 

convicção de dever cumprido. Foram bastante realizações que nós 

conseguimos, não é, João Luiz? Política é dessa forma. É uma coisa 

muito sazonal e imprevista. Mas quero desejar também ao Márcio, 

que é o vice-prefeito, juntamente com o prefeito da nossa cidade 

Geninho, uma excelente administração que realmente a cidade possa 

crescer de forma considerável como cresceu nesses últimos oito 

anos, não é, João Luiz? Então é isso que desejo, sem nenhum tipo 

de ressentimento. Exercemos aqui o Estado democrático de direito, 

vou encerrar, onde ideias são discutidas e os posicionamentos 

sempre respeitados de acordo com a maioria, que é a regra de uma 

casa legislativa. Que sempre que se ganhou, seja feliz na sua 

trajetória de 2025 a 2028. E 2028 já está chegando aí. Já temos aí 

novas eleições. Vamos aguardar ansiosamente para a chegada da tão 

esperada novas eleições. Um abraço a todos. Fiquem com Deus.”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:08) “Boa noite a 

todos. Antes de tudo para agradecer a Deus por essa oportunidade, 

foi igual que o Dr. Hélio falou, é o momento de agradecer. Quero 

agradecer a todos vocês aí, durante esses quatro anos aí. Quero 

desejar para vocês toda a sorte do mundo. Que Deus abençoe cada um 

de vocês. Também queria agradecer a toda minha família nesses 

quatro anos por ter me apoiado, alguns amigos de verdade ficaram 

comigo até o fim. Alguns foram embora, acho que é livramento de 

Deus. Então a gente tem que seguir a vida aí, seguir para frente. 

Quero agradecer meus primos, minha família, meus tios, meus amigos. 

A todos vocês que confiaram em mim, nessa nova votação aí. Nesses 

quatro anos eu aprendi muitas coisas com vocês aí. Por isso eu 

quero agradecer a cada um de vocês aí. É isso aí pessoal. Boa sorte 

para todo mundo aí. Desejar um feliz 2025 para cada um de vocês. 

Cheio de alegria, cheio de coisas boas. É isso que eu desejo para 

cada um de vocês. Tudo bom, até a próxima.”  João Luiz Stellari: 

(sem revisão do orador: 18:10) “Boa noite a todos que nos assistem 

pelas redes sociais, as pessoas aqui presentes, eu acho que todos 

que fizeram parte dessa legislatura sempre desempenharam com muito 

rigor, obedeceram as opiniões, e eu cheguei aqui pela porta da 



 

 

 

 

frente de cabeça erguida e saio pela porta de frente de cabeça 

erguida, não tenho ressentimento de nada do que votei, do que foi 

feito porque somos seres racionais e inteligentes. Então cada um 

faz o que bem entende. E se fez, não tem arrependimento. Então eu 

não me arrependo de nada. Tenho muita gratidão a todos que me 

acolheram. Aos vereadores que trabalharam conosco aqui. Aos que 

foram reeleitos. Que eles possam ter muita certeza. Possam 

trabalhar com a paz de Deus, com a sorte, com tudo. Ao prefeito 

Geninho, ao vice Márcio principalmente. Que trabalhou junto 

conosco aqui. Que eles possam desempenhar uma administração 

saudável, correta. Seguir o trabalho de bom que está sendo feito 

e corrigir alguma coisa que talvez não esteja satisfatória para a 

população. Eu quero parabenizar a todos que participaram do certame 

eleitoral, porque quando se vence é bonito, é gostoso, é fácil. 

Mas quando perde, muitos não estão preparados para a derrota. Então 

isso pode causar algum rancor, algum ressentimento. Então a gente 

só conhece as verdadeiras pessoas nos momentos difíceis. Então 

participou, às vezes fez a previsão de ter um voto e não teve. Às 

vezes de um amigo. Tem que saber lidar com a situação. E como diz, 

vamos partir para a próxima. E passa rápido, 4 anos é rápido, passa 

rápido. E aqueles que vão estar aqui presentes. Que possam 

desenvolver um trabalho com muita certeza. Sem, como diz, sem rabo 

preso. Atender a população, que é isso que nós esperamos. Boa noite 

a todos e muito obrigado. E agradeço a todos por esse convívio 

aqui, durante a minha permanência aqui.”  João Paulo Morelli: (sem 

revisão do orador: 18:13) “Boa noite a todos, nobres vereadores, 

a todos a plateia que hoje nos assiste. Em nome do meu amigo Ênio, 

cumprimento a todos que estão aqui presentes. Em nome do meu amigo 

Zé Cocão, cumprimento os demais vereadores. Cumprimento a Dona 

Edna, Marcelo, Márcio Iquegami, Lourão, o Mumu ali também, Luciano, 

esteve com a gente, foi um prazer trabalhar com vocês. Foi muito 

trabalho. No começo a gente trabalhando demais. Apanhamos demais. 

Mas sempre unidos, sempre firmes. Para o que há de melhor. para a 

cidade e os distritos também, fiquei dois anos e meio como 

vereador. Fiquei um tempo na secretaria. E é sempre um aprendizado. 

Que a gente leve isso para a vida eterna. Para uma vida inteira. 



 

 

 

 

A gente nunca sabe demais. Todos os dias a vida da gente é um 

aprendizado, porque o nosso professor é Deus e a escola é o mundo. 

Então, gente, nós vivemos num município muito pequeno para se falar 

em oposição. Vivemos nos últimos tempos uma ditadura que não pode 

acontecer. O povo decide, as urnas decidem. Eu acho que o respeito 

é em primeiro lugar. Tudo tem fim. Tudo tem um começo, meio e fim. 

E a prefeitura não é do prefeito. Não é dos vereadores. E sim da 

população que os elegeu e escolhe cada um deles para estar 

representando. No fim, me senti muito triste. Começou-se um mandato 

maravilhoso e, no final, terminou um mandato bastante [palavra 

incompreensível], bastante agressivo. E não deveria. Por quê? 

Porque daqui a quatro anos, ou oito, todo mundo tem a 

possibilidade, a chance de estar disputando de novo. Então, 

perseguiu-se muita gente, perseguiu muito funcionário, e isso aí 

não deve acontecer. Porque a política passa, a amizade fica. Nosso 

município é união, não oposição. Então, deixo aqui o meu abraço a 

todos vocês e que não faça isso jamais. Porque a humildade e o 

respeito à população e ao ser humano, em um mundo tão difícil que 

nós estamos vivendo hoje, nações contra nações, guerras, o respeito 

é o que mais prevalece. Obrigado a todos e boa noite.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:16) “Boa noite a todos 

que estão aqui nesse plenário, cumprimentar nosso amigo Luciano, 

Luiz Guimarães, eu cumprimento todos que estão aqui junto conosco, 

o Wagner, todos os funcionários da casa, Rogério, todos que estão 

aqui presentes, todos os vereadores. Foi uma honra trabalhar com 

vocês esses quatro anos, aprendizado muito grande, uma coisa que 

nós vamos levar para a nossa vida, isso é muito importante, última 

sessão ordinária deste mandato e com certeza temos muito para 

avançar no município de Olímpia e seus distritos. E logo após a 

eleição, eu estive já em São Paulo falando com os deputados, 

Marcelo, e nós conseguimos aí 200 mil para a saúde, custeio, que 

eu já anunciei hoje, já está na conta do município, foi uma 

transferência voluntária, e também 300 mil para a infraestrutura, 

que também está entrando nos cofres do município por esses dias. 

Estava no São Paulo sem papel, então logo depois da eleição nós já 

fomos a trabalho e conseguimos aí 500 mil, 200 mil para a saúde e 



 

 

 

 

300 mil para a infraestrutura. E tem muitos outros recursos para 

chegar no próximo ano. Então a gente tem que estar sempre 

trabalhando em prol do município, esse é o nosso trabalho, unidos 

com certeza vamos continuar melhorando cada vez Olimpia mais. Deus 

abençoe a todos, feliz Natal, ótimo Ano Novo, que Deus possa 

abençoar a vida de cada um.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem 

revisão do orador: 18:45) “Boa noite aos nobres pares desta casa, 

boa noite a todos os funcionários, em nome do Beto e sua esposa, 

boa noite a todos do plenário. Essa última sessão ficou marcada 

por um requerimento que nós fizemos de encerramento de sessão em 

homenagem, posto uma memória do senhor Oswaldo Figueiredo Viana, 

um grande amigo da minha família, da minha mãe, do meu pai, um ser 

humano fantástico, onde constituiu família, aqui em Olimpia, lá da 

Sisoto, numa viagem que ele fez a passeio, acabou falecendo, e não 

poderia deixar de deixar aqui, uma homenagem ao senhor Oswaldo, 

que foi um grande amigo do meu pai, um grande amigo da minha mãe, 

os seus filhos também, a gente é tudo, bem dizer, amigos, e foi 

uma perca muito grande, mas tenho certeza que ele cumpriu o legado 

dele aqui na terra, muito bem, o senhor Oswaldo tinha um coração 

que era enorme, ajudava muita gente, e foi um pedido do meu pai, 

que agora está assistindo no Youtube, esse pedido de encerramento 

de sessão, então, que o senhor Oswaldo nos abençoe lá de cima, 

porque aqui ele deixou saudade, e as pessoas tem que deixar 

saudade, e ele foi uma que deixou bastante saudade. Boa noite, eu 

volto ao tema da liderança.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 18:21) “Boa noite a todos, aqueles que nos veem 

e ouvem pelas redes sociais, ao pessoal que está aqui no plenário, 

em nome do Énio, cumprimento todos os que estão, em nome do 

presidente dessa mesa, meus nobres pares, é um momento de 

finalização, de agradecimento, agradecer, primeiramente, a Deus, 

pela oportunidade, pela mudança de vida que eu tive há quatro anos, 

e agora, mais uma vez, uma guinada em minha vida. Agradecer a todos 

aqueles que depositaram confiança em mim na eleição há quatro anos, 

aos 1.152 votos, e dizer a vocês que foi muito edificante, foi 

muito interessante a convivência no meio político. É o meu primeiro 

mandato, aprendi bastante sobre o relacionamento político, sobre 



 

 

 

 

o funcionamento da nossa casa, e agradeço mesmo a vocês, a todos 

aqueles que depositaram a confiança. E, mais uma vez, aos quase 16 

mil eleitores que depositaram a confiança no Geninho, em mim 

também, que estarei ao lado do Geninho nos próximos quatro anos, 

lá no Executivo. Parabenizar os meus amigos que foram reeleitos, 

que foi uma eleição árdua, difícil, a todos aqui, e aqueles que 

estão vindo, estão começando ou retornando à nossa casa. Mas é um 

momento de agradecimento, desejar a todos um Feliz Natal, que a 

lembrança da chegada do Menino Jesus traga paz, tranquilidade, 

traga amor, traga caridade a todos nós, que possamos estar sempre 

olhando pelo nosso povo, pelos nossos amigos, e que o Ano Novo 

comece. Vamos lá começar acelerando, porque o povo precisa, a gente 

está aqui para ajudar toda a população de Olímpia. Um grande 

abraço, um Feliz Natal, um grande 2025 a vocês, meus parceiros, 

meus companheiros de câmara, e a toda a população de Olímpia, e a 

todas as pessoas que nos veem. Muito obrigado, muito obrigado 

mesmo.”  Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:24) 

“Boa noite a todos os internautas que nos acompanham através das 

redes sociais. Boa noite à mesa diretora, nobres pares, 

funcionários desta casa, a minha família que me acompanha através 

das redes sociais toda a sessão. Em nome do Luciano, vereador 

eleito, boa noite a todos do plenário. Não seria diferente a minha 

fala, a noite é para agradecer, relembrar coisas boas. Nesses 

quatro anos, aprendemos muito aqui nesta Casa de Leis, e antes de 

qualquer coisa, é iniciar agradecendo a Deus a oportunidade de 

estar aqui, e a bênção que cai sobre nós todos os dias, porque a 

luta é árdua, e nós, com muita serenidade e convicção, pensando 

sempre no próximo, faz o melhor aqui que entende a ser para a 

população. Agradecer a cada funcionário desta casa, aos meus 

companheiros Bonardi e Rubens, pela companhia de todos os dias, e 

com dedicação voltada para a execução dos trabalhos. Agradecer o 

convívio a cada um de vocês. Com certeza, nós ganhamos muito com 

a experiência de cada um, e aqui eu quero nominar hoje quem está 

aqui, Zé Cocão, Edna Marques, Marcelo da Branca, Márcio Iquegami, 

Lorão, Hélio, e João Luiz Stellari, Luciano, João Paulo, a todos 



 

 

 

 

vocês. Muito obrigado por tudo que vocês representaram para mim, 

como vereador, nesses quatro anos. A convivência de cada um nos 

engrandece e nos dá clareza nas nossas atitudes do dia a dia. E a 

vocês, os 427 votos desta eleição da primeira gestão, como 

vereador, agradecer a vocês, foi por causa desses 427 votos que 

tive a oportunidade de estar aqui nesses quatro anos. Os dois anos 

como segundo secretário da mesa diretora, onde o Zé Cocão era 

presidente, e esses dois anos final como presidente. E a você, 

Lorão e Hélio, obrigado pela parceria e o Márcio nessa mesa 

diretora e pelo apoio diário que vocês fizeram e deram para manter 

a ordem e a execução dos trabalhos nesta casa.”  Reassume a 

presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Não havendo mais 

oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao tempo das 

Lideranças.  Usa da palavra o Vereador:  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:27) “Volto a essa tribuna para 

fazer os meus agradecimentos também desta casa, em nome da 

Priscila, que é a nossa faxineira que trabalha junto aqui na casa, 

em nome do Magão, que é o nosso jardineiro, eu agradeço a cada um 

dos funcionários desta casa. Agradeço ao presidente quando estive, 

o Zé Cocão, peguei um final do Zé. Obrigado, Zé. Cada um com a sua 

maneira de administrar a casa, dá os parabéns para o Barrera e a 

mesa diretora que conduziu da melhor forma possível dizer que cada 

um tem a sua maneira de trabalhar. Pedir desculpas, né? Se a gente, 

às vezes, acabou pensando de maneira diferente, mas a divergência 

ela sempre vai existir de ideias, mas o respeito vai sempre 

permanecer. E eu procurei ser correto e honesto com todo mundo 

aqui presente. Não poderia deixar de agradecer o seu mandato como 

presidente. Como todos sabem, já estive na casa há muito tempo 

atrás e tive contato com o presidente. E você foi um que olha no 

olho e o Zé Cocão também. Então tenho que deixar aqui o meu 

agradecimento, da maneira que eu estive dois anos, eu não tive 

culpa de nada, procurei trabalhar e ser honesto com cada 

funcionário desta casa, com cada pessoa que me procurou aqui na 

Câmara. Fiz o meu trabalho com excelência. Então quero agradecer 

a cada vereador que eu tive a oportunidade de estar junto. João 

Stellari, João Paulo, Luciano, o Zé, a Edna, o Márcio, o Lourão, 



 

 

 

 

o Hélio, o Tarcísio. Igual o Hélio falou, foi uma disputa difícil 

de eleição. Mas nada justifica a gente guardar mágoa, rancor de 

ninguém. Porque o ano que vem é uma nova história, é um novo grupo 

que assume a nossa cidade e os vereadores tem que estar firmes 

aqui na casa porque são quatro anos de batalha. Então quero desejar 

um Feliz Natal para todos desta Casa de Leis, para toda a população 

de Olímpia. Um Feliz Ano Novo próspero, abençoado. Que a nossa 

cidade, cada vez mais, cresça positivamente. E que cada um faça o 

seu esforço que nem o Zé acabou de falar da sua conquista. Porque 

quem tem que a ganhar é a população. Então fica aqui o meu 

agradecimento a cada um daqui desta Casa de Leis e a população. 

Muito obrigado. Boa noite a todos. Um abraço.”  Não havendo mais 

oradores ao tempo da Liderança, passa-se ao tempo do Líder do 

Prefeito.  Não havendo oradores ao tempo do Líder do Prefeito, o 

Senhor Presidente registra e agradece a presença de todas as 

pessoas presentes na Sessão.  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  A seguir, com a palavra, 

o Senhor Presidente informa o Plenário que não há matérias para 

apreciação na Ordem do Dia.   A seguir, nos termos regimentais o 

Senhor Presidente informa que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia três de fevereiro de dois mil e vinte e cinco.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, e atendendo ao Requerimento de nº 561/2024, de autoria 

do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória do Senhor Osvaldo Figueiredo Viana.  Do que, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


